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Többszöri hirdeté­
seknél, megfelelő ár­

engedmény.
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Jövő muzsikája.
Földtehermentesités.

Ipolyság, október 20.

A mai zavaros politikai világban 
mikor innen is, onnan is hall az em­
ber valamely egyedül üdvözítő prog­
rammed, mikor a levegőég televan üres 
és tartalmas jelszavakkal, a politikával 
nem foglalkozó ember bizalmatlanul 
s félve hessegeti el magától a leg­
cifrább ideát is, mert nem tudja, vájjon 
nem szolgál-e valamelyes kortes- 
célokat.

A legóvatosabb embert is azonban 
meglepi e kavarodásban az az egy 
szó, mely e cikk élén áll. Füldteher- 
mentesités. Ez a szó Magyarország 
jövendő alakulásának fundamentomát 
jelenti. Egy varázsigc, mely ha testet 
ölthetne, Magyarország földmivelése 
csodás fejlődésnek indulna, megoldód­
nának a legveszedelmesebb és legsür­
gősebb szociális kérdések, egyszóval 
egy anyagilag s ennek következetes 
folyományaként erkölcsileg is erős 
alapra helyezkedhetnék az'ország.

Nincs ember, ki valaha közgazda- 
sági problémákkal foglalkozott, nincs 
hazafi, ki lelkében érzi a nyugalmas 
és becsületes munkának szükségessé­
gét, hogy meg ne álljon e szónál s 
meg ne hallgassa azt, ki e kérdésről 
beszélni s ennek érdekében dolgozni 
akar. De ezek között aztán nincs olyan 
sem, a ki hazafias aggodalommal ne 
gondolna arra, hogy miért kellett e 
kérdésnek most és csak épen most 
szőnyegre kerülni; miért kellett e vitá­
lis létérdeket a politika hullámaira 
bízni, melyeken oly kétséges a rév­
partra jutása? E kérdésre válaszolni 
nem a mi hivatásunk. Minket maga a 
kérdés érdekel s nem felszínre jutásá­
nak módja.

Kétségtelen tény, hogy az a nagy 
arányú fejlődés, melyet a legújabb kor­
ban Magyarország kultúrtörténete ta­
núsít, a földmivelés ügye is kivette a 
maga részét. A múltakhoz képest ez a 
haladás óriási. De nem volt reális. A 
szegény és számolni sehogysem, vagy 
rosszul tudó gazdaközönség a belterjes 
gazdálkodást nagyon drágán fizette 
meg. A lelkiismeretlen börzespekuiá- 
ciok s a vii zó uzsoráskodás meg­
terhelte úgy a magyar birtokot, hogy 
ma már csak nyögni tud. Vannak en­
nek ki'.'legkívül egyéb okai is és úgy 
általában tény az, hogy Magyarország i 
földmivelésügyi politikája, leszámítva 1 
egy rövid és befejezetlen reformokat 
maga után hagyó tevékenységet, rósz- 1

szabb volt a semminél. Egy félszá­
zadon át kapkodtunk erre is, arra is, 
és ma ott állunk, hogy meg kell men­
tenünk a magyar földbirtokot a ráne­
hezedő súlyos tehertől, mert különben 
csődbe jut az ország.

Azt is el kell ösmernünk, hogy ma 
aktuálisabb e kérdés, mint valaha. A 
földmívelésre nehéz napok várnak. A 
folyton súlyosbodó kereskedelmi szer­
ződések, melyek mind egy-egy halálos 
döfés a magyar földmivelés fejlődésé­
nek, máris éreztetik romboló hatásukat 
s az ex-lex állapot megszűnése, az 
adóbehajtások megkezdése, a magyar 
kisbirtok újabb megterhelését jelenti. 
Sajnos, az az ellenszenv, mely e kér­
dést felszínre hozó kormány ellen po­
litikai helyzete miatt irányul, kihatással 
van e nagy jelentőségű ügyre is. Pedig 
e kérdés megérdemelné, hogy kikap­
csoltatnék a politikából, mert a kése­
delem veszélyt rejthet magában.

Tanulni az ellenségtől sem szégyen 
s vezető társadalmi köreinknek minden­
esetre magát az eszmét rokonszenvvel 
kell fogadnia. Az államhatalom nem I 
elég ahhoz, hogy e kérdést megold­
hassa, ahhoz a társadalom különböző 
rétegeinek erős közreműködésére is 
szükség van. Ezért mindazoknak, kik I 
hivatva vannak a társadalomban egyéni 
súlyúkkal irányt szabni, kötelességük e 
kérdést megfontolni s végrehajtására 
a talajt előkésziteni.

Ez előkészítés módozatait bajos 
volna megjelölni, de meg nem is lehet 
ez ehelyütt feladatunk; azért csak egy 
körülményre kell kiterjeszkednünk, mely 
legkézenfekvőbb. A magyar földbirtok 
s főként a kisbirtok tehermentesítése 
minden valószínűség szerint a hitel­
szövetkezetek keretében fog legköny- 
nyebben és legsimábban lebonyolódni. 
Ezt az ügyet tehát az fogja ez idő 
szerint legeredményesebben szolgálni, 
ki ott, a hol egyéb feltételei is meg­
vannak a szövetkezeti alakulásoknak, 
tőle telhetőleg előmozdítja a hitelszö­
vetkezetek alakítását. Egészséges alapon 
nyugvó hitelszövetkezet képes lesz az 
illető községben a kisbirtokot teher­
mentesíteni, a hitelviszonyokat meg­
javítani, azt állandóan irányítani s az 
uzsorát tönkre tenni.

I/io/t/sáf/, október 20.
Megürült megyebizottsági tagsági helyek.

Vármegyénk törvényhatósága választott tagjainak 
sorrendjében megüresedett helyeknek betöltésére a 
választásokat folyó évi november Iw 18-ik napjára 
tűzték ki.

1 Az Ipolysági választó kerületben, beosztott 
nagyközség Ipolyság, választási elnök Berkó István, 
helyettes elnök Wilheim Károly dr. az elhalt Zano- |

letty Károly m. b. tag helye 1908. évig terjedő meg­
bízatással betöltendő.

2. A korponai választó kerületben, beosztott r. t. 
város Korpona, választási elnök Machovich Izidor, 
helyettes elnök Eizert Pál, az elhalt Knezovics János 
m. b. tag helye 1908 évig terjedő megbízatással 
betöltendő. —

3. A lukanényei választó kerületben, beosztott 
községek, székhely Lukanénye, Felsőpalojta, Közép- 
palojta, Alsópalojta, Alsőfehérkut, Felsőfehérkut, 
Bereklak, Cseri, Csáb, Dacsókeszi, llázasnénye, 
Bátorfalu, Apáti, Újfalu, Szclestény, Erdőmeg, Apa­
falva, Alsószelény, Felsőszelény, Leszenye, Terbegec, 
Siiak, Kőkeszi, választási elnök Würtzler Gyula, 
helyettes elnök Drozd Pál. A fönthivatkozott t.-c. 23. 
§-a f. pontja értelmében tagsági jogát vesztett 
Greguss Gyula megüresedett helye 1908. évig ter­
jedő megbízással betöltendő.

4. A szálkái választó kerületben, beosztott közsé­
gek székhely Szokolya, Vámosmikola, Börzsöny, 
Tölgyes. Lctkés, Kóspallag, Márianosztra, Damásd, 
Szob, Zebegény, választási elnök Keve Károly, 
helyettes elnök Nagy István. Az elhalt Bory Tivadar 
megyebizottsági tag helye 1911. évig terjedő meg­
bízással betöltendő. Jegyőkönyvvezetőt, a fent hi­
vatkozott t.-c. 38. §-a második bekezdése értelmé­
ben, a választás megnyitásakor az elnök nevez ki.

Baltik püspök Bátban.
(Kunonika rkihíció. — A háti etan;/. templom 

fdíszen telise.)

Baltik Frigyes dr a dunáninneni ág. 
hitv. ov. egy házkorülot püspöke o bo 13-an 
Hálót., illetőleg ennek evang. egyházköz­
ségét látogatta meg.

Kettős cél vezette: a kánonszorü egy­
ház-látogatás elvégzése és az ottani mo­
numentális méretű. 32 esztendeig épült és 
több mint 200UU0 koronába kerülő templom 
ünnepios felszentelése. - A kanonika vizi- 
táeiot e lio 14 én, a templom szentelés 
aktusát pedig október hó 15 ikén vitte 
keresztül.

A püspök székhelyéről Balassagyarmat­
ról kiindulva Ipolyságon n korponai vo 
untra szállott, a hol is Egog-Szalatnyáig 
Udvarnokról elébe utazott Krupec\ István 
egyházmegyei ev. alesperos.

Teszeron az állom son nagy népsokaság 
várta öt, Eiső sorban is a háti ag. hitv. 
evang. egyház bandóriumos küldöttsége és 
kocsis ma, a küldöttség élén S^tankav Aba 
drral, a háti ág. hitv. evang. egyház lelkes 
és ügy buzgó presbiterével, ki igen szép 
egyház szeretettől es hazadul érzéstől da­
gadó beszéd kíséretében üdvözlő az agg 
főpásztort.

Ugyancsak Teszéren megjelent Holiczky 
Pál háti lakos vezetése alatt a háti r. kai. 
egyház küldöttsége s szintén üdvözölte a 
püspököt. — A teszórvölgyi papság nevé­
ben pedig, moly a vidék intelligenciájával 
együtt testületileg vonult ki. Roll Sámuel 
tcszóii lelkész s egyházmegyei pénztáros 
mondott üdvözlő beszédet.

A lőpásztor köszönő szavai után Tesze- 
ren, Toronyén és Egyháznntróton keresz­
tül mindenütt harangzúgás és tarackdur- 
rogás között vonult el a diszmenet. Felső- 
Zsomborén szintén harangok zúgása közben 
az ev. papiak előtt Adamovics Samu lel­
kes/ mondott beszedet. Elesfalván, Hátnak 
tiókogyháziíban nagy naptömeg kisérelé­
ben várta és fogadta a főpásztort Kiszely 
János egyházfelügyelő; a menet Bálba
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október 21.

_ Felolvusáiü. Már lapunkban hirt adtunk 
Fálián József tanárjelölt felolvasásé ól, a ki e lió 
16-án hétfőn este tartotta meg az „Iparos Kör“ 
helyiségében felolvasását nagyszámú érdeklődő kö­
zönség jelenlétében Előadásának tárgya volt az 
ország ipari és kereskedelmi hanyatlásának az 
oka, és fejtegetéseit a nagy hallgatóság mindvé­
gig osztatlan érdeklődéssel kisérte.

— Sátoros ünnep. Most van a cik­
likus zsidó-ünnepek utolsója: a sátoros- 
ünnep, a mikor az igazhivő egy hétig az 
udvarokon felépít ott sátorokban lakik. A 
vallás törvényei úgy látszik nem számítot­
tak rá, hogy erre felénk ilyen időtájban 
kissé kényelmetlen a sátor és szellős; 
gyér lombozatán keresztül pedig az em­
ber nyakába szitál az eső Egyébként e 
lombsátorok kegyeletes emlékűi ama idők­
nek, a midőn a zsidók a pusztában téve- 
lyegvo sátrakban kerestek a nap heve el­
len oltalmat.

— Körjegyző választás. Garam- 
köresden e ho 14 ón megtartott választá­
son a körközségok egyhangúlag Niemann 
Jánost választották meg körjegyzővé.

— Fiatal orvosaink. Szegedi Sándor drt., Szegedi 
Manó udvarnoki földbirtokos fiát, szombaton e hó 
21-én avatják orvossá a budapesti tudományegyete­
men. Szegedi dr. ez időszerűit, mint a szentesi kór­
ház alorvosa tölti gyakorlati évét. — Berkó Antal 
drt. ki ezrcdorvosnak készül, a budapesti helyőrségi 
kórházhoz,HdmosA\adár drt pedig a komáromi katonai 
kórházba osztották be egy évi gyakorlatra.

— A rejtélyes Cserei) Mariska. Fő­
városi lapok e hó 19-iki számában olvassuk 
következő történetet:

Pár hónappal ezelőtt sűrűn jelent meg 
a napilapokban egy apróhirdetés, amely­
ben egy vidéki hölgy elmondja, hogy há­
zasodni akar. Van harmincezer korona 
készpénz hozománya és arra kéri a pá­
lyázó férfiakat, hogy arcképeiket, küldjék 
be a címére.

A hölgy Cserey Mariska, egy honti föld- 
birtokos huszonnégyóves leánya volt, aki 
sokkal csinosabb, semhogy apróhirdetések 
utján kelljen férjet keresnie. Az apróhir­
detésnek meg volt a kellő eredménye. 
Másnap özönével érkeztek a levelek, ame­
lyek Írói természetesen nem is a hölgy 
szivére, mint inkább a pénzére pályáztak.

Cserey Mariska elolvasta a levelet és 
az azokhoz csatolt arcképek alapján egy 
Kerekes Jenő nevű fiatal emberre esett a 
választása. Kerekes hivatalnoknak mondta 
magát, de elhallgatta, hogy ez időszerint 
állás nélkül van és cimirással keresi a 
kenyerét. Cserey Mariska felszólítására el­
határozta, hogy személyesen is be fog nála 
mutatkozni. Miután pedig háztüznézőbe 
nem illik kopottan beállítani, Kerekes szö­
vetkezett egy Schön Jakab nevű uzsorás­
sal. Ez szépen kiöltöztette a leánykérőbe 
készülő cimirót és aranylánccal és órával 
látta el. Így aztán beállított Hunira a le­
ány házába. Cserey Mariskának megtet­
szett a jómoduru fiatalember s miután a 
szülőkkel is sikerült megállapodni, augusz­
tusban meg is tartották az eljegyzést.

A vőlegény azután visszatért a fővárosba 
és a jegyespár azontúl csak levél utján 
érintkezett. Egy napon aztán Kerekes azt 
irta, hogy egy órási vállalattal kezdett üz­
leti tárgyalásokat. A vállalatot át akarja 
venni s ha sikerülne húszezer korona kész­
pénzhez jutnia, rövidesen tízszer annyit 
kereshetne vele. Nemsokára azt irta, hogy 
ezt az összeget a hozományból előlegezze 
neki a menyasszony. A leány szülei elle­
nezték ezt, de ő maga, a ki akkor már 
fülig szerelmes volt a vőlegényébe, végül 
rábírta szüleit, hogy Kerekesnek elkiildjók 
a kórt összeget. Ez meg is történt. Kere­
kes megkapta a pénzt és az naptól fogva 
nem adott hirt magáról. Amikor a levelek 
válasz nélkül maradtak, az aggódó meny­
asszony szüleivel együtt, akik akkor már 
gyanúsnak találták a dolgot, feljöttek a 
tővárosba. Itt az volt az első teendőjük,

harangzúgás, tarackdurrogás és lelkes él­
jenzések közt vonult be. Az ev. templom 
toló vezető országúton, szop dindalkapu 
Állott ezen felirattal: Éljen móltóságos és 
főtisztelendő Baltik Frigyes dr. püspök ur 
lőpásztorunk.

A diadalkapu előtt Plachky Márton cgy- 
háztag és Jakusik Pál egy 83 éves agg 
hivő versekben üdvözlók az eklézsia vénei 
nevében a püspököt. A papiakon nagy 
számú hivők sokasága ólén os az esperes- 
ségi tisztikar, Händel Vilmos főesperes, 
Fuchsz János egyházmegyei főjegyző, Sobó 
Jenő főbányatanácsos,esperessógi helyettes 
felügyelő, stb, jelenlétében Hajdú Lajos 
bán ev. lelkész üdvözlő szép beszéddel 
magyarul a püspököt. Kölcsönös üdvözlé­
sek után azonnal hozzáláttak a kanonika 
vizitacionális jegyzőkönyvek tárgyalásához

Másnap végbement az ünnepi egyház- 
látogatási istontisztelot. Közobód után a 
püspök Bagonyára utazott szülei sírjának 
megtekintésére s éjszakai pihenőre az 
ottani ov. papiakra.

Másnap, október 15 ón kora reggel, da­
cára a zimankos őszi időnek, (reggelre 
hutol fehérlett a vidék), már mindenünnen, 
mintegy bucsurajok, sereglett a hívőknek 
sokasága.

Megjelent a bátvidéki papi-kar is. Pont 
ti urakor tarack zugás és ha'rangozás után 
a hivek énekei alatt megindult a papság, 
előzi a főpásztorral, mirzdenikük kezében 
vívón valamelyes szent edényt, vagy temp­
lomi szent könyvet. A templom udvará­
ról a főajtó olo léptek. lit az egyház gond­
noka rövid ünuepies szavak tolmácsolása 
es abbeli kérése után, hogy a főpásztor 
szentelje fel az ur hajlékát, a püspök énu- 
kes liturgiáin, fogott, melyre a rosponzo- 
riumokat a templom belsejéből zárt ajtók 
mögül megadta a tanítói kar — Erre ki 
nyílott a templom ajtaja, a papság belé­
pett az oltárba, majd térdre borult s a 
püspök intonálta a tianctissimust, mire 
kezdetét vette az ünnepi istentisztelet.

Az oltári sz. szolgálatnál segédkezett 
Hátidéi tőesperes a püspöknek. — Az ez­
után következő felszentelő beszédeket előbb 
magyarul, azután pedig tótul maga a fő- 
pásztor mondotta. — Majd ezok vogeztóvol 
sorba felszentelte az oltárt, szószéket, or­
gonát, kerosztolő medencét a templom ha­
jóját, kórusait, tornyát.

Ezen lélekemelő aktus után, molyét a 
miatyánk buzgó liturgikus éneklésével 
fejezett be a püspök, a gyülekezet krédó 
éneke következett. Az ezt követő szent 
beszédet a helyi lelkész Hajdú Lajos tar­
totta lelkesen, szívből fakadóan. Ezt kö­
vette a főesporos úrvacsora osztása a pap­
ság és a felügyelői kar, meg a tanítóság 
részére.

A püspök záró-liturgiája után valameny- 
nyt lelkész oltárhoz állott s hangosan óno- 
kvlók a íelszentelósi aktust befejező latin 
zár áldó igéket az úgynevezett Conftrma 
Deus hoc opust, mely után püspöki ál­
dással véget ért a szép és magasztos ünnep.

Az ünnepi istentiszteletet bankett kö­
vette, melyet az egyház adott az óvó tor- 
moiben. Az első felköszöntőt maga a fő­
pásztor mondotta a királyra. Ezt állva 
hallgatták végig. Hajdú Lajos Baltik Fri­
gyes dr. püspököt és Händel Vilmos fő- 
csperest, Sobó Jenő Bat ovang. ogyház 
közönségét, Händel Vilmos pedig a höl­
gyöket, s egy későbbi toasztjában a szom­
széd hitüekot, — a helybeli rém. katoli­
kusokat élteti. Holéczy Zsigmond bakai 
ev. lelkész Hajdú Lajost, Kiszoly János 
egyházfelügyelőt és Fábjan Vendelt a báli 
ev. egyház vezetőit óltoti s egy házias és 
hazafias érzelmű működésűkre áldást kíván. 
Matlaszkovszky szolgabiró és Vágó Géza 
állatorvos a rom. katolikus intelligencia 
nevében beszélnek stb. — A bankettet 
táncmulatság követte.

Másnap röggel a főpásztor Lévára s on­
nan székhelyére Balassagyarmatra utazott 
vissza.

\ hétről.

— október 20.

— A Bocskai/ ünnep. A korponai or­
szággyűlés 300 éves emlékünnepének sorrendje 
a következő : november 22-ón este 10 óra­
kor a vasúti állomáson fogadtatása az ér­
kező vendégeknek. A 23-iki külön vonat 
később köztudomásra hozandó időben fog 
Ipolyságról elindulni. November 23-án d. e. 
fél 9 órakor gyülekezés a városház dísz­
termében; 9 órakor ünnepi isteni tisztelet, 
az ág. hitv. evang. templomban, 10 órakor: 
Ünnepély a városház dísztermében, a) 
Szózat, énekli a közönség, b) Elnöki meg­
nyitó, tartja nemespanni Czokor László, 
Hontvármegye alispánja, c) A polgármester 
üdvözli a vendégeket, d) A korponai or­
szággyűlés története ; irta és felolvassa: 
Matunák Mihály, Breznóbánya sz. kir. 
város plébánosa, e) Testületi felvonulás az 
emléktáblához, melynél Hollady Nándor 
polgármester beszédet tart. f) Hymnus 
énekli a közönség a vártemplomban. 12 
órakor ebéd a városi szálló termében. 
Többi tudnivalók : Ebéd végeztével elutaz­
nak azok a vendégek, kik az nap Buda­
pestre érkezni kívánnak. Ezen vonat indu­
lási idejéről a közönség Korponán értesítve 
lesz. A Budapest-Párkánynána íelől érkező 
vendégek részére 22-én este 7 órakor 
Ipolyságon a vasúti vendéglőben vacsora. 
Az elszállásolás körülményeiről stb. kívá­
natra felvilágosítással szolgálatid a rendező 
bizottság kiküldöttje, ti ki Párkáuynánátol 
Iíorponáig a vendégek rendelkezésére fog 
állani. A meghívott vendégek az ünnepen 
való megjelenésüket és annak napját no­
vember hó 12-ig Hollady Nándor polgár­
mesternél levelező lapon jelentsék be azért, 
hogy a gondos vendéglátást időre bizto­
síthassuk. Felvilágosítást kívánó levelek 
ugyancsak a polgármesterhez intézendők.

— A HGE választmányi ülése.
A Hon tvár megyei Gazdasági Egyesület 
igazgató választmánya o hó 17-én Ivánka 
István elnöklete alatt rondkivüli ülést 
tartott, molyon folyó ügyeket intéztek el.

— Rendőrkapitányi kinevezés. 
Molnár János korponai rendőrkapitányt 
Tolnamogyo főispánja szegszárdi rendőr- 
kapitánynyá nevezte ki.

— A. törvénykezés köréből. A rn. 
kir. igazságügyminiszter Sándor Arnoldot, várme­
gyénk fiát, a balassagyarmati kir. törvényszékhez 
aijegyzó’vé nevezte ki.

— Vármegyénk társulati tag­
sága. A Magyar Numizmatikai Társulat 
igazgató-választmánya tegnap tartotta meg 
a nyári szünet után első ülését Örömmel 
vették tudomásul, hogy legújabban Hont- 
megye is a rendes tagok sorába lépett

— Iparfelügyelöi uj beosztás
Az iparfelügyelöi és kazauvizsgálati terü­
letek uj beosztása f. óv november 1-ón 
életbe lép. Hontvármegyót a besztercebá­
nyai kerületbe osztották be. Az iparfel- 
ügyelősóg s egy bon kazánvizsgáló bizott­
ság székhelye Besztercebánya.

— A tűk űrék pénztár köréhéi. Az
Ipolysági takarékpénztár Oláh Alajos sziráki la­
kost takarékpénztári számgyakornokká választotta 
meg.

— Eljegyzés. Nicki Róbert m. kir. posta cs táv- 
irótiszt a múlt héten jegyezte cl Szóbeliében Szenes 
Anna kisasszonyt Szenes Rudolf szebellébi földbir­
tokos leányát.

— Házasság. Szaucr Gyula e hó 26-án köt há­
zasságot V.'ertheimer Anna kisasszonynyal, Werthei­
mer Jakab földbirtokos leányával, Ipolyságon.
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hogy elmenjenek a vőlegény Dohány-utca 
62. szám alatti lakására, a hol szomorúan 
győződhettek meg róla, hogy gyanujok 
alaposnak bizonyult, mert Kerekes elutazott.

A hűtlen és sikkasztó vőlegény ellen 
erre feljelentést tettek a büntető törvény­
széknél, amely most körözőlevelet adott 
ki ellene. Kerekes Jenő azonban nem feled­
kezett meg végleg a menyasszonyáról. A 
minap levelet irt Brémából, amelyben el­
mondja, hogy hajóra száll és Amerikába 
indul. A szökéséért bocsánatot kér és meg­
ígéri, hogy lia sikerül a kicsalt összeget 
kedvezően gyümölcsöztetnie, első dolga 
lesz a húszezer koronát visszaküldeni.

Leadjuk ezt a közleményt a póruljárt 
szép Cserey Mariskáról, ki azonban rejté­
lyes alak előttünk, mert tudtunkkal vár­
megyénkben ilyen nevű család nincs. Le­
hetséges, hogy más vármegyéből tették át 
a történet színhelyét mi hozzánk.

— Az artézi kút — kútba esett. 
Lapunk múlt számában jelentettük, hogy 
Sághi Benő ügyvéd kezdeményezésére vá­
rosunk vezetősége földtani kutatásokat 
rendeztetett városunkban és annak közeli 
vidékén egy artézi kút létesítése céljából. 
A földtani intézetből kiküldött geológus 
Hornsitzhy Henrik most fejezte be vizsgá­
lódásait, melyek szerint városunk és vi­
déke földtani alakulatait egybevetve, nincs 
remény, hogy forró vizii forrásra akadhat­
nánk. Így az artézi kút is, mint sok nagy­
szabású tervünk — kútba esett.

— Az anyakönyvezés köréből.
A belügyminiszter Lorch Rezső jegyzösegódet 
az alsópalojtai anyakönyvi kerületbe anyaköny- 
ves helyettessé nevezte ki.

— A belügyminiszter a ledényi anyakönyvi ke­
rület székhelyének Alsósipékre való áthelyezését 
megengedte.

•— liablóc/íjilkossíifj. Tamás István fegy­
vernek i lakost e hó 17-én éjjel házában 
vérbefagyva, holtan találták. Hiányzott 740 
korona pénze is, igy kétségtelen, hogy a 
szerencsétlen rablógyilkosságnak áldozata, 
és a gyilkos minden valószínűség szerint 
ismerős és falubeli lehetett, mert csak be­
avatott tudhatta, hogy a szegény földmű­
ves a lévai vásárra készül és arra gyűjtötte 
össze a 740 koronát. A nyomozás megin­
dult és a tettes csakhamar elveszi méltó 
büntetését.

— Raj ne r-a dóm a. Rajner Pálról, 
Hontmcgyo egykori képviselőjéről, majd 
az ország belügyminiszteréről küldto be 
lapunk egy barátja következő jóizü ap­
róságot :

A delegáció törvény szerint minden ha­
tározatnak szóról szóra egyezőnek kell 
lenni mind a magyar, mind az osztrák bi­
zottság szövegzotóbon. Egy időben, mikor 
Rajner volt a magyar bizottság referense, 
a delegációk már elvégezték minden te­
endőjüket s indulóban voltak haza felé, 
Rajner maga is útban volt már; hát egy­
szer csak rohan lélokszakadva az indó- 
házhoz báró Krausz, az osztrák delegáció 
referense s elkapja Rajnert a wagonban :

— Tessék leszállni rögtön! Még egy 
delegáció ülést kell tartani, a két szöveg 
nem egyezik I

— Mi a különbség ?
— A magyar delegáció szövege szerint 

a krakkói erődítmények költségében több 
van fölvevő 17 és Va krajcárral. —

— Úgy? szól Rajner s nyugodtan a 
zsebébe nyúl. Itt van a 17 és 1|a krajcár!“ 

Nyomja az osztrák kollega markába s 
azzal „fertig!“ robogott a vonat Budapest 
felé.

— Emberölés véletlenségből.
Hr ívnák Pál 30 éves gazdatisztet o hó 
16 án Hont Nádason véletlenül úgy meg­
lőtték pisztolylyal, hogy más dnapra be­
lehalt sebébe. A hatóság holttestét folbon- 
coltattn, a mely eljárást S^alav Károly 
vizsgálóbíró, Csöbör Miklós alügyész, Raj- 
ner Géza és Himmler Sándurdrok végezték.

— HÓ. Mint tudósítónk jelenti, Dago­
nyán és vidékén erős havazás volt o hó 
14 érői 15-ro forduló éjjel.

— Gyanús halálozás Suhan János 
gazdaombort istállójában Csalón halva ta­
lálták o hó 16 án. A kir törvényszék holt­
testét felboncoltatta, a moly boncolás ered­
ménye a halált fölötte gyanússá teszi. 
Vizsgálatot indítottak, a mely hivatva lesz 
kideríteni Súlyán János Halálának okát 
és körülményeit.

— A legkiválóbb orvosok egy­
hangú véleménye, hogy a gyermek a fej - 
lősés szakában van legjobban arra utalva, 
hogy hatékony tápszerekkel erősítve a leg­
különbözőbb ragályos betegségek ellen 
elletálló képessé tétessék, s ugyancsak 
egyhangú vélemény az, hogy o célra leg­
al kai masabb a csukamájolaj, mely köny- 
nyü emészthetősége által válik igen be­
csessé. E célra legjobban ajánlható a Zol­
ién féle csukamájolaj, melynek tápereje 
igen nagy s mivel sem kellemetlen szaga, 
sem rósz ize nincs, a gyermekek szívesen 
veszik. Készítője Zoltán Béla gyógysze­
rész Budapesten s üvegje 2 korona a evét?v- 
szertárakban

— Csökken a tífusz Múlt heti ri­
asztó hírünket örömmel igazíthatjuk ki a 
közönség megnyugtatására, hogy újabb 
tí/us^beiegedes nem fordult elő és a boto- 
gülési esetek közül csupán egy volt halá­
los kimenetelű.

— A nátha gyógyítása. A hideg 
idő és nedvesség olkövotkozósével ismét 
általánosan kísért a nátha, amelynek gyó­
gyítása az emberiség egyik legrégibb prob­
lémája. Egy német orvosi folyóiratban 
Fobson dr. nevű frankfurti orvos most 
újra fölveti ezt a problémát és közli erro 
vonatkozó vizsgálatait. Van egy szer: ko­
kain, paranophrin és viz keveréke, a moh 
a náthát —- úgymond — határozottan 
gyógyítja. Ezzol az oldattal egy darab 
vatta segedelmével bekenjük orrunk bel­
sejét. Pár percre a be kenés után megszű­
nik a váladék cső rgás s az orr néhány 
órán át száraz marad. Többször mogis 
métolvo ezt az eljárást, a nátha teljesen 
megszűnik. A kokain és paranophrin vér­
telem! ik a nyák hártyát s ez által elnyom­
ják a gyuladási folyamatot Mivel a nátha 
sok veszedelmes fertőző bajnak a küszöbe 
(orbánc, nyakszirtmerevédés stb.) ez a 
szór annyival fontosabb, mert gyökerében 
elfojtja a náthát.

— Ki íiKilv egyéves önkéntes 
lenni? Az Ipolysági internátus vezetőségének 
sikerült összekötetésre lépni Fissinger százados 
katonai előkészítő iskolájával, a minők következ­
tében itt helyben is előkészít az önkéntes! évre, 
és az eredményért feltétlenül kezességet vállal. 
Jelentkezhetni az internátus helyiségében (Sághi- 
ház, a zsidó templom mellett), a hol bővebb ‘fel­
világosítás is nyerhető.

— Főnyeremény. A XVI. osztály- 
sorsjáték legnagyobb főnyereményét ismét 
Beifcld József bankházában nyerték. (Bu­
dapest IV. Károly-körút 1.) Ugyanis a 
400.000 koronával kisorsolt 96851. számú 
szerencsés sorsjegyet ezen bankházban 
vásárolták. Ugyancsak o bankház vevői 
nyerték egy elmúlt játékban a 600.000 
koronás főnyereményt is.
.. — Magas jutalék kereshető
Ügyes akvizitórok előleget kapnak. Uj és 
különleges. (Norn biztosítás, könyvrészlet, 
sorsjegy, stb.) Ajánlatok „K 250“ alatt 
bischer L D. hirdetési irodába Budapest, 
Gorlóci utca 1. intézőntózondők.

IRODALOM és MŰVÉSZET.
(*) Az Ország-Világ a Várady An­

tal és Enlk Z-igmond drok szerkesztésében 
megjelenő eme jeles képes folyóiratunk 
legutóbbi 42-ik száma is a szokott gaz­
dag és változatos lartalomal jolont meg. 
Költeményeket irtak,Rudó Antal. Rndocfa 
Erzsiké, Szépfaludi O. Ferenc, Papp Ilona, 
iürr Antal stb. szépirodalmi közleményei 
közt van Hanti Henrik tollából A rendkí­
vüli asszony című finom lélektani rajz is.

(*)E volnció. A világtörténet búvárai újabb 
időben mindinkább figyelembe veszik azt a cso­
dálatos hajcsövességi törvényt, mely egyes esz­
méknek más és más népeknél való érvényesülésé­
nél szembetűnik. Az uralkodó eszmék — hogy 
elnevezésükben Eötvös József kedves kifejezésé­
vel éljünk - egy időben különféleképen itatják 
át más és más földtájak gondolkozását. Az a nagy, 
egész Euiőpát megrendítő mozgalom, mely 1848- 
ban megrázta államainkat, nem egyes országok­
ban tört ki hanem végigzudult egész Európán. 
Marczali Henrik egyetemi tanár, a ki a Nagy 
Képes Világtörténet újkori részét — 6 testes kö­
tetben — maga Írja, gyönyörűen kimutatja a 
negyvenes évek mozgalmának tárgyalásánál, ho­
gyan gyökereztek e mozgalmak a kornak szel­
lemi áramlataiban, mely a communismust hirdette, 
hogy vált ennek kapcsán munkásforradalommá 
Franciaországban, hogy csapott át a Bourbonok 
olasz tartományaiba, hogy lobbant ki egyszerre 
az egység utáni vágy Németországban, s hogy 
csapott át ez a tűz előbb Prágába és Becsbe, 
aztán ide hozzánk Pestre. E mozgalmas kornak 
a történetét Marczali olyan részletesen, s annyi 
uj adat alapján tárgyalja, hogy kevés magyar tár­
gyú munka dicsekszik ennyi gonddal, alapossággal 
és újdonsággal A közönség Írásban és képben 
hiteles történetét találja itt a szabadságharcnak, 
színes és eleven rajzát, a mellett az egésznek 
hozzákovácsolását az európai eszmeáramlatokhoz 
és forradalmi mozgalmakhoz. A nagy vállalatnak 
mely Nagy Képes Világtörténet elmen 21 kötetre 
megy, most a 231—232. füzete jelent meg, mely 
már az utolsó, a XII. kötet anyagának egy részét 
hozza Egy kötet ára diszkötésben 10 korona, egy 
igen vaskos és a szövegképek mellett számos 
mümelléklettel is díszített füzetnek az ára 60 
fillér. Kapható és megrendelhető minden könyv- 
kereskedésben.

A „Zenélő ívlagfy a rország"6
zongora és zenomüfolyóirat mai XII. év­
folyam 20 füzetének tartalma I. „Biró uram 
bepanaszlok egy legényt“ II. „Kecskeméti 
hires vásár ■ — 2 uj magyar nóta Lányi 
Gézától. III. Sipos ‘Antal városunk jeles 
fiának „Az öröm“ cimü — magyar zeno- 
kópa. IV. Huber Sándor „A gmaturáns 
kisasszonyt“ — bájos zenéjü s rendkívüli 
népszerű vigdal.

Hasonló gazdag tartalommal jelenik meg 
a kedvelt zenemüfoly6irat minden egyes 
füzete, havonta kétszer mindenkor 12” ze­
neoldalon. Előfizetési ára: félévre (12 fü­
zetre) 6 korona, negyedévre (15 füzetre) 3 ko­
rona. Egyes tüzet ára 60 fillér. Előfizet­
hetni a most folyó III ik évne­
gyedre,^ valamint az előző évnegyedekre 
is a „Zenélő Magyarország“ (Klókner 
Ede) zeneműk (adóhivatalában Budapest 
Vili. Józsefkőrut 22-24, hol együtt la 
minden más — nyomtatásban megjelent 
zenemű a legjobban megszerezhető.

PANASZ KÖNYV.
(E közérdekű felszólalásokra nyitott rovat közle­

ményeiért a beküldő felelős.)

Rankoncáttanság a temetőben.
A temetőt egy pár suhanc valóságos játéktérré 

változtatta át. Nemcsak nagy lármával futkároz- 
nak s zavarják mások csendes imádkozását, de 
pajkosságuk annyira vakmerőkké teszi őket, hogy 
a sírkereszteken levő papiroskoszorukat is meg- 
gyujtógátjált. így tettek legutóbb hétfőn délután 
is, midőn néhai Rumann Lajos sírkeresztjén gyúj­
tották meg a koszorút.

Most, hogy a halottak napja közeledik s min­
denki a temetőbe siet, nagyon kívánatos, ha az 
elöljáróság egy rendőrt küldene néha-néha a te­
mető felé! JSgy gyászoló.



!MP.i

ariia*.

október - 1.

Csintalan iparos tanoncok.
Alig, hogy beállott az cisz s mert későbben 

gyújtogatják a lámpákat, — az iparostanoncok az 
iskolából kijövet a sötétség leple alatt oly csin- 
talanságokat követnek el, melyek a közrend el­
len vétenek.

Igaz, hogy az iparostanoncokhoz egy pár paraszt 
suhanó is csatlakozik, de a csoportosulás az is­
kola előtt kezdődik s könnyen megakadályozható 
volna, ha az iparos tanoncórák alatt — mint ez 
Balassagyarmaton is szokásos — egy rendőr cir­
kálna az iskola táján.

X.

A szerkesztő levelezései.
— G. Z*. Újvidék. A dajkadal nem közölhető.
— 0. D. Az érdekes ideát ad nótám vesszük.
— Z. Iiudapest. Bármily kedves sorok kísére­

tében küldi is tárcáját, a sorsa az lett, hogy nem 
közöljük.

— F. Engedőimet kérünk, de már ily dolgokat 
nem írunk meg.

— Ifjú. Gyönge versikék, melyek nem érdemlik 
meg a kért részletes bírálatot.

— FAlenür Mi az ellenkező nézetet valljuk és 
hirdetjük, igy cikkét nem közölhetjük. Nem 
lehet egyszerre pipáznunk és furulyázni is.

— Méfli. 15 éves kis lánytól nem túlságos ro- 
?--ik. Azt az öröme' azonban, hogy közöljük, sein 
a k. módi, sem a k. szülői kedvéért nem tehet­
jük meg.

— Fjy előfizető. Névtelen levelekre nincs válaszunk.

IpolyiSiígi piaci árak.
Búza 100 klgkónt kor. 14.20—14.00 
Rozs 12.10—12.20
Árpa 
Zab 
Bab
Kukorica

12 80—1400 
11.50-12.00 
11 80 -12 00 
21.00—22.00

105. 1905. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX t.- 

c 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
az Ipolysági kir. törvényszék 2841. 1905. szám
alatt kelt és végrehajtást rendelő végzése követ­
keztében Sá.gby Benő Ipolysági ügyét! által kép­
viselt Ipolysági Takarékpénztár részvénytársaság 
végrehajtató javára Priskin Gábor, Bensa Márton 
és Janovszki János ellen 304 kor 30 fill., s járu­
lékai erejéig 1905. évi augusztus hó 23-án foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján le és felül­
foglalt és 804 koronára becsült széna, gabona, 
lovak, tinó, üsző, sertés és szekér nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a korponai kir. járásbíróság 
1905-ik évi V. 35/2 számú végzése fjlytán 304 
kor. 30 fill, tőkekövetelés, ennek 1905. évi február 
hó 25 napjától járó kamatai 68 kor 52 fillér­
ben bírókig már megállapított költségek erejéig is 
leendő megtartására Szelenc községben Priskin 
Gábornál 1905. évi október lió 2(»-ik nap­
jának délelőtti 9, Csábrágvarbók község­
ben ugyanazon a napon délelőtti 11 és 
Alsóbágyon községben szintén ugyanaz nap 
délutáni :í órája határidőül ki tűzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­

zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c, 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek szükség esetén bee sáron alul 
is el fognak adatni.

A mennyiben az árverezendő ingóságokat, má­
sok is le és felülfoglaltatták, s azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi 
LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elren­
deltetik.

Kelt Korponán, 1905. évi október hó 12-én.

Bottka József
kir. bir. h. végrehajtó.

Hirdetmény.
A főhercegi jószágigazgatóság 

ezennel közhírré teszi, hogy

október 24-én d. e. 0 órakor
a véghlesi vár irodájában

1. a véghlesi vendéglő
2. a psztrussai malom

3. a harajeci malom
4. azocsovai felső malom

5. a zoinai malom
1906. óv január hó l-től 3 esetleg
6, egymásután következő évre 
nyilvános árverés utján bérbe 
fognak adatni.

A bérbe venni szándékozók fel­
hivatnak, miszerint a fenti napon 
és órában a szükséges bánatpénz­
zel ellátva a véghlesi várban — 
hol időközben a közelebbi felté­
telek is bármikor megtudhatók — 
megjelenni szíveskedjenek.

Kelt Véghlesen, 1905. szep­
tember hóban.

Főherceg! jószágigazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik).

901. 1905. vógrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c 102. §-a értőimében ezennel 
közhírré teszi, hogy az Ipolysági kir tör­
vényszék 1905. évi 80079. számú végzése 
következtében Rád vány Manó dr. ügyvéd 
által képviseli Ridosi Testvérek javára 
Decknor Mihály ellen 100 kor s jár. ere­
jéig 1905. évi szeptember 20-án fogana­
tosított biztosítási végrehajtás utján fölül -

foglalt és 1917 koronára becsüli következő 
ingóságok, u m.: boltiáru, berendezés, 
szódakocsi, ló, lószerszám, szédaüvegek, 
gépok, petróleum kanna és kókuszzsir 
nyilvános áiverésen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. járás- 
bíróság 1905-ik évi V. 53Ö/2. számú vég­
zése folytán 100 kor. tőkekövetelés, ennek 
1905. évi július hé 15 napjától járó 6 % 
kamatai ós oddig összesen 12 kor. 40 fii- 
lói ben táróikig már megállapított költsé­
gek erejéig Ipolyságon leendő meg­
tartására 1905. évi november 2 ik 
napjának délutáni 2 órája ba­
táridőül kitüzetik ós ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. év LX. t.-c 107. ós 108. § ai ér­
telműben készpénzfizetés mellett, a legtöb­
bet ígérőnek szükség esetén becsáron alul 
is, el fognaksdatni.

A mennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is- le ós felül foglal tatt a k és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120.
§. értőimében ezek javára is elrendeltetik.

Ipolyság, 1905. évi október bó 13-án.

Baig1 Mór
kir. bir. vb aj tó.

Pazar és stiiszerü kiállításban két 
féle formában kapható: 

egyszerűbb: fűzött ára 1 korona, 
„ kötött „ 2 „

díszesebb: fűzött „ 2 „
„ kötött „ 4 „

Megszerezhető mind a négy alakban 
Ipolyságon

Neumann Jakab és Polgár Ignác
nyomda- és papirüzletében.

Koszorúk, szemfödők, valamint az összes temetkezési kellékek.
Olcsó árak; syoi-w. pontos kisz-'lsálíí».

Vállal egész tem e tés rendezése ket is.



október 21 5
302 1. i 905. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vámosmikolai kir. járásbíróság 

mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Mocsy Lajos garamvezekényi ügyvéd 
által képviselt Panyi Sándor garamkis- 
sallói lakos végrehajtató kérelme foly­
tán, Lukányi Imr^ által képviselt kk. 
lmkányi Béla és Ágnes garamkissallói 
lakosok végrehajrást szenvedettek elleni 
102 kor. 5 fii. tőke, ennek 1900 már­
cius 30-tól járó 5 °/o kamatai, 46 kor. 
80 fid. eddigi, valamint 21 kor. 60 till, 
jelenlegi és a még felmerülendő költ­
ségek kielégítése végett az árvererést 
elrendelte.

Minek folytán Garamkissallói) a köz­
ség . házánál 190». évi október hó 
~;*-ik napján délelőtt 10 órakor
megtartandó nyilvános árverésen ela­
datni fognak a következő ingatlanok, u. 
mint :

1. A garamkissallói 654. sztjkvben A 
t 611- hrsz. szt'íllő és présház, az 1881. 
évi LX t.-c. 156. §-a alapján egészben, 
kikiáltási ára 144 korona.

2. A garamkissallói 297. sztjkvben 
A I 3. sor 2225. hrsz. rét, az 1881. 
évi LX. t.-c. 156. §-a alapján egészben, 
kikiáltásiára 74 korona.

3 A garamkissallói 713. sztjkvben 
A f 1, sor. 114. hrsz. 125. ó. i. sz. 
ház, udvar és kertből Göbölös Juli­
annát, illető Ve (egy hatod) része, ki­
kiáltási ára 394 korona.

Árverezni szándékozók tartoznak bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10 cá-át kész­
pénzben, vagy óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított elismervényt 
átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.
V.-Mikolán, 1905. május h í 3.

Kraicz
kir. alj bíró.

A vegyileg megvizsgált, a mellett Im-
ttfsíígilag az arcbőrre ártalmat­

lannak talált
z ő p v es ztő

eltávolítja hölgyeknél az oly csúnya, 
kellemetlen arcezőrt gyökerestől, a nél­

kül, hogy az arcbőrnek legkevéwbbő is
ál lana és az arcnak megadja az ütlesőgel, 
finomságot simaságot. Ára 7 korona. 
Vidéki megrendeléseket diskréten utánvét mellett 

eszközöl

Schmidek I. Budapest,¥11. Nyár-u.18,

Buteszállitásokafc és © 
© © @ átköltözéseket

iff , V

vasúton és tengelyen, 
legíutányosabban és 
pontosan eszközöl 

szabadalmazott elzár­
ható butorkocsikban

FODOR J. szállító
Hnlawsaj»yai'inat.

H O N T I L APÓK

6329. 1905. tkvi szám.
Árverési hirdetmény és té tételek.

Az Ipolysági kir. törvényszék, mint tkvi 
hatóság a térülőién lévő Báth község 195. 
sztjkvben Bálintnó Vozarik Zsuzsanna, 
Chrobákné Vozarik Katalin és Brnákné 
Vozánk Mária nevén álló A 1. I. sorsz. 
259. hrszáin, 229. házszám 320 korona 
törv. bocsértókü polg. ház,

a f 1. sorsz. 331 hrsz 17 kor. tövr bocsü 
2- ■ 731. „ 102 „ „ „
h- „ 1414. „ 46 „ „ *
9- ■ 2312. „ 1 „ „
0. „ 2389. „ 3 „ „ „

12 it 3103, „ 54 „ „
13- , 3111. „ 52 „ „ „
14. „ 4022. „ 41 „ „ „
16. „ 4068. „ 102 „ „ „
18. „ 4669. „ 38 „ „ „
19. „ 4931. „ 1 „ „ „
20. » oll8, , 2 „ „ „
21. I) 5135. „ 3 „ „ „
23. 6200 „ 3 „ „ „

szabad telkek, s
t L sorsz. 3717. hrsz. 245 kor. törv. becsű

,3- i » 3775. „ 80 „ „ „
irtvanyokra, — továbbá az ezen tjkvből 
időközben bejegyzett s a 2133. sztjkvben 
Libutka Jánosné sz. Gregus Zsuzsanna 
nevén fele részben és másik fele részben 
Dodék Jánosné Libutka Zsuzsanna, Ha- 
rneljár Palm; sz. Libutka Katalin és kltoru 
Mihalovics Éva Zsuzsanna dologi adósok 
nevén álló A f 1. sorsz 3768. hrsz. 52 
kor. törv. bocsértókü irtvány ; s a

2181. sztjkvben Kaufmann Kálmán és 
neje Engel Mina dologi adósok nevén álló 
A f 1. sorsz. 2505. hrsz. 93 kor. — törv. 
becsért, szabad birtok, — végül az

olesfalui 155. sztjkvben néhai Vozarik 
András és Bálintnó Vozarik Zsuzsanna, 
Chrobákné Vozarik Katalin s Brnákné 
Vozarik Mária nevén álló f 1- sor. 245 
hrsz. prima dodonpotohi 70 kor.

2. sorsz 317. hrsz. Lázi 43 kor.,
3. „ 409 „ nad vinci 164 „
4. „ 449. „ proli „ 24 „
5. „ 489. „ pod bajon 11 „

törvényes bocsértókü szabad telki birtokra 
a selmeci népbank végrehajtatnak — Bá­
lintnó Vozarik Zsuzsanna, Chrobákné Vo- 
zarik Katalin és Brnákné Vozarik Mária 
végrehajtást szenvedők elleni 356 kor. tőke, 
ennek 1901. január 1-ső napjától járó 8 
százalékos kamatai, 44 kor eddigi, 20 k 
ezuttali költség'k kielégítése végett a kórt 
árverést elrendeli és ennek feltételeit a 
következőkben megállapítja:

1 a kikiáltási árak, fonti bocsárak.
2. az árverésnek Bátban a község házán 

leendő megtartására az 1905. évi no­
vember hó 29 ik napjanak d e.
ÍO Óiáját határnapul kitűzi, mikor az 
ingatlanok a becsáron alul is cl fonnak 
árvereztotni.

3. Árverelni óhajtók tartoznak a becsár 
10 százalékát készpénzben vagy óvadék- 
kópes értékpapírban bánatpénzül a kikül­
dött kezéhez letenni.

4. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő 
részletben az árveréstől számított 30, 60 
és 90 nap alatt 5 százalék kamattal az 
ipolysági kir. adóhivatalba, mint birói lo- 
tótpónztárba a 39425. 1881. sz. I. M. ren­
delet módozatai szerint lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog 
beszámíttatni.

5. Vevő köteles az épületeket tűzkár 
ellen, de csakis hazai magyar társulatnál 
biztosítani.

6 A birtokba lépésre az 1881. 60. t.-e. 
180 és 181 §-ai irányadó.

7. A tohormentos tulajdonjog bekebe­
lezését csak az árverési feltételek teljesí­
tése után fogja a bíróság elrendelni.

8. A vétel utáni illeték, valamint az 
ingatlant terhelő adók és egyéb közter­
hek és úrbéri vakságok az árverés nap­
jától a vevőt terhelik.

9. Az árverési feltételek be nőm tartása
esetén a kir. törvsz. bármely érdekelt fél 
Kérelmére a végr. törv. 185 § a értelmé­
ben a vevő veszélyére és költségére a 
bánatpénz elvesztése mellett újabb árve­
rést fog elrendelni.

Az elrendelt árverésnek telekkönyvi 
feljegyzését a tkvi irodának meghagyja 
és egyúttal a hirdetmény kivonatának a 
hirdetési táblán leendő kifüggesztését és 
ugyanezen célra B.íth és Elosfalu község 
elöljáróságának, nemkülönben saját terü­
letükön leendő körözésié a szomszédos 
körjegyzőknek, végül a „Honfi La okban“ 
leendő egyszeri beiktatás végeit végrehaj­
tónak kiadni rendeli.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.
Ipolyságon, 1905. szeptember hó 8 ám

Oravetz
kir. törvszóki bin.

Gyökeres fás

m
«9;

m
É
0

zőlöolfvánijoi^
novemberi elszállításra 

kaphatók:
Pénz András

oki. vincellérnél
Százdon u. p. Deménd.(Hont m.) 
Kaphatók továbbá ezen borfajok:
Mézesfehér, Oportó, Olaszriz- 
ling, Ezerjó. I. ezre osztályú 240 
kor., II. osztályú 160 korona.

0 0 
w. 1# 0 0 0 0 m 0 0 0 <s> 0 0 0

rV<>l>l>. miiu 50 év óti

az elismert
tökéletesség legmagasabb fokán áll

a családi varrógépek között is.
A Singer-varrógépek csupán saját üzleteinkben kaphatók,— minden nagyobb 

városban, —és e Singer-üzletekben sok minden látható, a mi hölgyeket érdekel, 
a melyek megtekintésére — akár vesznek gépet, akár nem, — mindenkor szívesen
,álják- SINGER CO. Varrógép R. T.

LÉVA, Ka/inozy-utca szám.
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6473 tksz. 1905. szám.

Hirdetmény.
E r d Ö m e g községre nézve az 

1892: 29. t.-cikk értelmében a tényleges 
birtokosok tulajdonjogának a telekjegy- 
zö könyvek be való bejegyzése és a tkvi 
bejegyzések helyesbítése iránti eljárás 
be fejeztetvén, ez azzal a felhívással té­
tetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. 
XXIX. t. c. 15, és 17. §§. alapján, ide 
értve e §-nak az 1889. XXXVIII. t. 
c. 5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. 
t. c. 15 §. a) pontjában foglalt kiegé­
szítéseit is, valamint az 1889.XXXVIII. 
t.-c. 7. §-a és 1891. XVI. t. c. 15 § a b) 
pontja alapján eszközölt bejegyzések 
vagy az 1886. évi XXIX. t.-cz 22. 
§ a alapján történt törlések érvényte­
lenségét kimutathatják, s e végből tör­
lési keresetüket hat hónap alatt vagyis 
1906. évi április hó 25-ik napjáig 
bezárólag a tkvi hatósághoz nyújtsák 
be, mert az ezen meg nem hosszabbít­
hat ó záros határidő eltelte után ind- 
tott törlési kereset annak a harma­
dik személynek, a ki időközben nyil­
ván könyvi jogokat szerzett, hátrányára 
nem szolgálhat.

2. hogy mindazok a kik az 1886. 
XXIX. t. c. 16. és 18. §-ainak ese­
teiben, ide értve az utóbbi §-nak az 
1889. XXXVIII. t. e. 5. és 6 §-ban 
foglalt kiegészítéseit is, a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése 
ellenében ellentmondással élni kivan­
nak, írásbeli ellentmondá'ukat hat hó­
nap alatt vagyis 1906. évi ácrilis 
hó 25 napjáig bezárólag a tkvi ha­
tósághoz nyújtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záró.-, határidő le­
telte után ellentmondásuk többé figye­
lembe vétetni nem fog

3. hogy mindazok, a kik az I. és 
2. pontban körülírt eseteken kivtil az 
eljárás és ennek folyamán történt be­
jegyzések által előbb nyert nyilván- 
könyvi jogaikat bármely irányban 
sértve vélik — ide értve azokat is, a kik 
a tulajdonjog arányának az 1889. 
XXXVIII. t. c. 16. §. alapján történt 
bejegyzését sérelmesnek találják, e te­
kintetben felszólalásukat tartalmazó ké- 
vónyüket a tkvi hatósághoz hat hó­
nap alatt, vagyis 1906. évi április 
hó 25-ii( napjáig bezárólag nyújtsák he, 
mert ezen meg nem hoszszabbitható zá­
ros határidő elmúlta után az említett 
bejegyzéseket csak a törvény rendes 
utján ős az időközben nyilvánkönyvi 
jogokat szerzett harmadik szemeljek 
jogainak sérelme nélkül támadhat­
ják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a fe­
lek. a kik a kiküldöttnek eredeti oki­
ratok at adtak át. hogy a mennyiben 
azokhoz egyszersmind egyszerű máso­
latokat is csatoltak vagy ilyeneket 
pótlólag benyújtanak,az eredetieket a te­
lekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. trvszék mint tkvi hatóság.
Ipolyságon, 1905. szeptemb T 19 én.

X/p’zÁrnviS • Minden darab szappan a Schicht névvel, 
vcíciate. tiszta és ment káros alkatrészektől.

v.-á>
.■ -■

(„Szarvas" vagy „kulcsú-szappan)
a legjobb és használatban a 
legolcsóbb, minden ruhanemű 
és mosási módszer részére.
l^lljn , 25.000 kort fizet, Schicht György cég

d Iliid II Cl u i Aussigban bárkinek,aki bebizonyít­
ja, hogy szappana a „Schicht“ névvel, valamely 
káros keveréket tartalmaz.

Dupla

Ereszt vagy csillag,
" D. R. G. M. 88,503.
Gyógyít és felüdit jótállás mellett: kiísn- 

vény. remiin, nslhnia (nehéz lélegzés) 
iilinnllnnsíiK. fiilzcij>ás, ni'lié* hallás, 
epilepsia (eskór). ielegvsst1«. élvligjlii- 
Iniisittt, sáplaSr, IV,y;liíÉjás, migrén, lelie- 
lctlvns<?$r, iiil'Inen/.ji. valamint minden 
iilvithelesMegiihl. A on be1 cg, aki 88.503. 
készülékem által legfájóbb 45 nap alatt 
nem gyógyul meg, azonnal visszakapja a 
pénzét. Ahol már semmi som használt, ott 
kérem az ón készülékemet megkísérlem; 
rneg vagyok győződve készülékem biztos 

hatásáról.
A_ nsiji'.v készülék ára <* hói-.

idült betegségeknél alkalmazóé.
A kis készülék lívn • t korona,

könnyebb betegségeknél alkalmazandó.
A központi elárusítóhely szétküld utánvét­
tel vagy elöleges fizetéssel a bel- és kül­

föld részére

SCHEFFER D. SÁNDOR
BUDAPEST, Vili. Bezerédy-utca 3. szám.

(3ESS2
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raktáron van, kis és nagy meny- 
nyiségben kapható:

Kő banyai sörök,
j u. m.: Király-, Polgári, Márciusi 
\ (világos) és Kiviteli márciusi (fól- 
j világos), Szent István (világos),
I Bajor(setét), Góliát maláta (setét)
: Barát maláta (setét) Dupla maláta 
I Szt. István védjegygyei (fekete). 

Palackban és hordóban.
Különféle erőtakarmányok

j u. m.: Szárított répaszelet, Mel- 
: lasse, Agrária, Derby melasse,
= Kincsem mclassit, Malátacsira, 

Korpa, stb.
-Hr Műtrágyák, **

ii. m.: Superfosfát, Csontliszt, 
Thomassalak, Chili salétrom,Kai- 
nit, Gypsz, Szőlő műtrágyák,stb.
Salgó Gábor,

oki. gazdfisz.
ISalassaíivsii'in atoa.

m

®_ SÁRKÁNY S. Bankháza _w
Telefon 80-89. BUDAPEST, IV.. Ó-UTCA 6. Telefon 80 - 89.

ja magyar királyi szabadalmazott Osztály sorsjáték í'őarusi lója.
Sürgönyeim: Sárkányok, Budapest. Folyó rzáinla: Pesti magyar kereskedelmi banknál és a magyar kir. postatakarékpénztárnál.
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IiPCflTlfl (fadflhh nánvVnlpcnnt nyújtok sorsjegyekre és értékpapírokra, bárhol elzálogosított, I 
livgUiagaouUU pCUMVlUZWlll. .sorsjegyeket saját pénzemmel kiváltok és ezekre nagyobb köb 

csóm adok ; b tétjegy, zálogjegy beküldendő. Kedvező feltételek mellett a kölcsön részletekben 
is visszafizethető.

lhulapn.sti és vitlélíi UercskeilökncU, iparosoknak
és könnyen törleszthető váltó és személyhitelfc nyújtok.

váltóit leszámítolom |

Tisztviselők és katonatisztek amortizatiós kölcsönt kaphatnak. *wj 
Háztulajdonosok és földbirtokosoknak ^5.^ helyre val0 betilb“ra :izonn;i1

úgyszintén minden levelet, válaszbélyeg nélkül is,Semmiféle előlegei julalchiil nem l.éivk
rögtön elintézek.

Sái ltány H. Banldiázsi
I RVItAVEST, VI., <i-l’T(JA O. 25 év óta törvszékileg bejegyzett, cég
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f úttal b. megrendel, seit, a legjobb és legpontosabb kiszolgálásról előre biz to-■ silóm, minden nyereményt azonnal kifizetek.
I kw(ii -(óvpÖVetkeZ8 szerencse SZ1'mókát ajánlom, mert özek nagy nyereménynyel még nem lettek
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